

POSUDEK

oponentky na diplomovou práci

Jméno a příjmení studenta: **Jana Stárková**

Téma diplomové práce: **Život člověka s handicapem**

Oponentka práce: **prof. PhDr. Beáta Krahulcová, CSc.**

Předložená magisterská práce má 87 stran autorského textu členěného do čtyř hlavních kapitol. Vzhledem k tématu předložené práce je odkazovaná literatura a další informační zdroje dostačující, jsou relevantní k tématu, jsou domácí i zahraniční provenience a aktuální, co do zpracování, autorů i data vydání. Text graduační práce je doplněný 24 přílohami vhodně doplňujícími odborný text.

Jen zřídka při zpracování témat graduačních prací dojed k souběhu vyšší odborné kompetence autora/autorky s hlubokým vlastním prožitkem zpracovávaného jevu. Obecně všichni víme, že v současné rodině, v systému vzdělávání a v systému zdravotnictví došlo k obrovskému posunu v přijetí (inkluzi a integraci do běžných systémů) člověka s postižením a znevýhodněním a významně se omezila nutnost institucionalizace. Subtilní nedostatky obecné snahy se ale většinová společnost snaží nevnímat a odmítá je soustavně řešit. Význam plného začlenění představuje možnost jak vychovat silnou a integrovanou osobnost člověka s postižením. Proto považuji zpracování tématu zaměřeného na život člověka s handicapem za aktuální a odborně i lidsky významné. Konstatuji, že diplomová práce reaguje na aktuální a společensky potřebné téma, a to i s ohledem na fakt, že život autorky kopíruje v dobrém i méně dobrém historické změny společnosti v této oblasti.

Teoretické zpracování typů postižení včetně jejich vlivu na přijetí dítěte do rodiny, význam diagnózy, systémy ovlivňující život člověka s postižením, se opírají o dostupnou odbornou literaturu, odpovídají úrovni současného vědeckého poznání v této oblasti. Celkově je předložený text, pěkně formulovaný, dílčí tvrzení jsou logicky seřazená a spějí k cíli či dílčím závěrům, v textu jsou patrné pouze drobné technické chyby (absence tečky za větou a podobně). Realizovaný výzkum je metodologicky správný, hypotézy pregnantní a výzkum přináší zajímavá zjištění. Ty doporučuji včetně doporučení a závěrů, přednést v plném rozsahu u obhajoby.

Poznámky k textu: poznámka k s. 45, s. 98 a s. 101 neexistují školky (ty zakládají lesníci nebo zahradníci) mateřské školy ale ano.

Diplomovou práci doporučuji k obhajobě s navrhovanou klasifikací výborně.

V Praze 25. 4. 2011

Beáta Krahulcová